

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Domingo 8 m. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor—3'15 (m), 8'10 m. y 2'45 t. De Palma á La Puebla—3'15 (mixto), 8'10 mañana, 2'45 y 4'15 (mixto) tarde. De Manacor á Palma y La Puebla—3'15 (mixto), 8 mañana y 5'5 tarde. De La Puebla á Palma—4 (mixto), 8'25 mañana y 5'30 t. De La Puebla á Manacor—4 (mixto), 8'25 m. y 3'15 tarde. Los días de mercado en Inca.—De Inca á Palma 2 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE MAÑANA.—San Pedro ad-Víncula. Así como la Iglesia reconoce en el Príncipe de los apóstoles al vicario de Jesucristo en la tierra, al cual encomendó su rebaño, celebrando fiesta especial del establecimiento de su cátedra tanto en Antioquía como en Roma.

CULTOS.—Mañana martes.—En las Capuchinas empezarán las Cuarenta Horas en honra del misterio de la Santísima Trinidad y de la Inmaculada Concepción de María Purísima; siendo la exposición á las seis, á las diez misa cantada. Por la tarde á las seis y media oración, estacion y reserva.

En Santa Magdalena á las nueve y media misa cantada en honra de la Beata Catalina Tomas.

En San Jaime al anochecer se dará principio á la novena de San Cayetano.

En San Francisco á igual hora se cantarán solemnes completas en honra de Ntra. Señora de los Angeles.

El Jubileo de la Porciúncula se podrá ganar desde primeras vísperas del martes hasta puesto el sol del miércoles en las iglesias de San Francisco, Capuchinos, Santa Clara, Capuchinas y Piedad.

CORTE DE MARÍA.—En la Catedral, á la Virgen de la Asuncion.

SECCION NACIONAL.

CENTENARIO DE SANTA TERESA.

Recomendamos á nuestros lectores el siguiente importante documento cuya autoridad en el asunto del centenario, es incuestionable:

«Cumpliéndose en el mes de Octubre del año actual el tercer Centenario de la gloriosa muerte de Santa Teresa de Jesus, y siendo muy justo que esta ciudad, su cuna ilustre, y toda nuestra amada diócesis enriquecida con sus santos vestigios se preparen para atestiguarle pública y solemnemente su amor y acendrada devoción: hemos creído conveniente recomendar, como por la presente circular recomendamos, á todos nuestros predilectos Sres. Curas Párrocos que, inspirándose en su laudable y notorio celo, exhorten á sus respectivos fieles á que con motivo de tan venturoso suceso, se apresuren á sacar abundantes frutos espirituales para sus almas, y para dar gloria á Dios nuestro señor, honrando á la Seráfica Esposa, en cuyo corazón santísimo tanto se complació.

Veríamos por lo tanto con agrado que con ese fin se diera principio, despues de terminadas las labores de este verano, á una serie de humildes y piadosas peregrinaciones para visitar la Santa Cuna en que nació el Sol hermoso del Carmelo, las iglesias de los conventos en que se educó é hizo su profesión religiosa, las celdas en que habitó, la iglesia del primer convento que fundó, y las santas reliquias y venerandos objetos de que está llena esta ciudad, y son otros tantos testigos fieles, que proclaman de una manera elocuente la portentosa vida y los admirables prodigios con que inauguró la obra incomparable de la Reforma Carmelitana.

En cada Arciprestazgo puede organizarse una peregrinacion, poniéndose previamente de acuerdo los Sres. Curas Párrocos del mismo con el Sr. Arcipreste, concertando el día más á propósito para reunirse y emprender el viaje, anotando y avisando el número de fieles que desee tomar parte en obra tan piadosa, y proveyéndose de los medios necesarios para llevarlo á cabo.

Cuando el Sr. Arcipreste venga en la peregrinacion, será esta dirigida y presidida por el mismo; y en su defecto por el Párroco que designase.

Durante el viaje considerarán los peregrinos que están cumpliendo una obra inspirada por la Religión, y así guardarán moderacion en sus palabras y acciones, y cantarán por intervalos las divinas alabanzas; rezarán el Santo Rosario, las Letanias

de la Virgen, ó entonarán algunas letrillas de la misma Santa Teresa.

Cada peregrinacion traerá un estandarte ó bandera con el signo de la Cruz, ó con algunos otros atributos religiosos alusivos al Centenario, y dicho estandarte se depositará despues en la iglesia de la Santa en perenne testimonio de amor y devoción.

Al llegar á esta ciudad procurarán hacer una humilde Confesion de sus culpas, y recibir la sagrada Comunion; y llenos de fé y de fervor pedirán á Dios por la exaltacion de nuestra santa fé católica, por la conversion de los pecadores, por la salud y libertad de nuestro Santísimo Padre Leon XIII y por la paz y prosperidad de nuestra amada patria, haciendo al mismo tiempo intencion de ganar las gracias é indulgencias que están concedidas por Su Santidad.

El presidente de cada peregrinacion cuidará de avisar á nuestra Secretaría de Cámara con una prudente anticipacion el día y aproximadamente la hora en que dicha peregrinacion llegará á esta ciudad, y el número de peregrinos de que se compone, con el fin de adoptar las disposiciones convenientes para prepararla un digno recibimiento, y para que haya copia de confesores y todo lo referente al hospedaje y á la alimentacion.

Recordamos tambien á nuestros amados Párrocos la suscripcion que está abierta en nuestra Secretaría de Cámara con el fin de reunir las limosnas necesarias que han de aplicarse exclusivamente á fines religiosos y obras de piedad, durante el período de peregrinaciones, y de demostraciones católicas que habrán de hacerse con motivo del Centenario. Esperamos, pues, de su celo que exhortará á los fieles á que cooperen, cada uno segun sus facultades, á un objeto tan cristiano, en que están interesados el culto y honor de la Santa Madre Teresa de Jesus y el buen nombre y proverbial religiosidad de todos nuestros amados diocesanos.

Avila 16 de Julio de 1882.—Ciríaco María, Obispo de Avila.

Por mando de S. E. Ilma. el Obispo mi señor, Dr. Luis Gonzalez, Arcediano, Secretario.»—

LAS NEGOCIACIONES.

Allá en el fondo de su alma deben reírse unos de otros los diplomáticos que constituyen la famosa Conferencia de Constantinopla, especie de *Inutil Club* nunca visto. Porque bien se les alcanzará cuán poco resultado ofrecen sus discusiones y cómo no sirven en lo más mínimo para torcer ó evitar el curso de los sucesos.

La intervencion, tan solicitada de la Puerta en estas Conferencias, tampoco sirve de gran cosa, como no sea para entorpecer los debates. Y mientras los buenos conferenciantes, cuyos nombres ni siquiera suenan, se reúnen en torno de una mesa para hablar y más hablar, los batallones europeos van saliendo en direccion á los puertos de Egipto, y Arabí-Bey, por su parte, organiza la defensa, no confiando mucho ni en las dilaciones de la diplomacia, ni en el secreto y supuesto apoyo del Sultan.

Inglaterra y Francia aparecen resueltísimas, á no retroceder en el camino empezado. Pero el telégrafo trae anoche una noticia que puede ser por todo extremo grave, la de que los soberanos de Alemania y Austria celebrarán una entrevista con el hijo de Víctor Manuel para decidir, de comun acuerdo, la conducta que les conviene, siendo favorable á la entrevista el Emperador de Rusia.

Si esto resulta cierto, ¿qué contingencias puede originar? Alemania es enemiga de Francia: los intereses de Rusia y de Austria son opuestos en Oriente á los de Inglaterra, é Italia tiene miras hostiles á las de Francia en el Norte de Africa por las cuestiones de Túnez y Trípoli. ¿Acaso será la entrevista de los soberanos el contrapeso de la alianza anglo-francesa? ¿Acaso ese incomprendible resistir de Arabí y la no menos inexplicable lentitud de Inglaterra reconocen la misma causa, esto es, el miedo á las naciones orientales de Europa?

Por de pronto nótese que, segun las últimas noticias, Francia no parece dispuesta á operar militarmente en Egipto, por miedo de que debajo del gorro de Arabí asome el casco de Bismarck. Su papel quedará reducido á la ocupacion del canal, mientras Inglaterra, más animosa, avanza sobre el Cairo y destruye los ejércitos de Arabí, como el viento de la tempestad disipa las nubes de arena que él mismo suscitó.

Para dar una satisfaccion al mundo en este sentido y para dar un significado pacífico á sus aprestos militares, el Gobierno francés ha pedido á las Cámaras un crédito muy pequeño, como si lo pensase gastar en pólvora y no tuviese otro objeto la expedicion que proporcionar un viaje de recreo á unos cuantos batallones.

Parece indudable que hay secretas relaciones y negociaciones demasiado amistosas entre Arabí y el Sultan. Con semejante proceder debe andar la diplomacia reunida en Constantinopla, y sobre todo la inglesa, vivamente disgustada. De aquí que, segun un despacho, se trabaja mucho para que el Sultan declare rebelde al jefe egipcio, aunque semejante medida quede inutilizada por un acuerdo secreto entre el gran señor y el inquieto vasallo.

Por lo dicho se comprenderá que no se aclara la cuestion: que todos son en ella misterios y contradicciones, y que nada puede preverse. Ahora acaba de sufrir la Conferencia otra dilatoria por haber cambiado la Puerta de representante en ella. El nuevo diplomático se llama Assym.

Como si se llamara Nabucodonosor.

Los ingleses, dice con laconismo un despacho, han cortado el telégrafo de Constantinopla á Alejandría. ¿Es esto una señal de disgusto? No lo entendemos, pues estando las oficinas de estacion en Alejandría en manos de los ingleses, y necesitando estos entenderse de continuo con sus diplomáticos y con el Gobierno turco, extraña la noticia. Es de advertir que, segun otro despacho, no ha sido cortada dicha línea, sino ocupada. Esto es lo verosímil.

OPERACIONES MILITARES.

Del encuentro entre ingleses y egipcios no han llegado aun noticias ciertas, lo cual nos hace presumir que no tuvo gran importancia y que sería una simple escaramuza.

De ella dicen los telegramas que publica la prensa francesa, esto, poco más ó menos:

El día 22 salió de Alejandría la columna de que ya hablamos, al mando del coronel Harrison, para practicar un reconocimiento de las posiciones de Kafdawar que ocupa Arabí. Al llegar á Kafrselim tuvieron que detenerse por hallar impracticable el terreno para la artillería. Las aguas desviadas del canal de Mahmudich habían empantanado el suelo completamente.

Aquella misma mañana salió otra columna al mando del capitán Hotton, para cortar la vía férrea en el empalme de Malaka, y evitar una sorpresa por parte de Arabí. Cuando llegaron se encontraron con que otros habían madrugado más. En efecto, la misma idea había ocurrido á los egipcios, y para evitar una sorpresa de los ingleses, salieron á cortar la vía, como la ejecutaron. Cuando se retiraban, llegaron los ingleses, cruzándose algunos tiros, que hirieron solamente á los egipcios, segun los ingleses, y al capitán Hartton, despues de utilizar por completo la vía, se retiró en buen orden.

Los ingleses han ocupado ya los fuertes de Abukir y á Ramleh, y pronto comenzarán las operaciones en el istmo, pues á seis millas de Port-Said activan sus preparativos las fuerzas egipcias allí reunidas en buen número, formando un campo atrincherado.

El distinguido general Wolseley mandará el ejército inglés. Es uno de los oficiales de mayor mérito que cuenta Inglaterra. Tambien un hijo de la Reina Victoria tendrá un mando activo en la expedicion.

Esta comprenderá dos divisiones: la primera

compuesta de ocho batallones, un escuadrón y dos baterías montadas; la segunda, nueve batallones, un escuadrón y dos baterías montadas.

A estas fuerzas hay que agregar una brigada de caballería formada de tres escuadrones de la Guardia y de una batería de artillería á caballo.

Vienen luego las tropas afectas al cuartel general, que se compondrán de dos escuadrones de húsares, tres baterías montadas, cuatro baterías de sitio, seis compañías de ingenieros, parques, telégrafo, brigadas de acémilas, sanidad, etc.

El ejército de las Indias enviará un contingente de 10.000 hombres bajo las órdenes del general Macpherson.

Calculando los batallones de infantería inglesa en 800 hombres, por término medio, los escuadrones en 250 y las baterías en 175, resulta que el cuerpo expedicionario inglés reunirá un efectivo de 27.000 hombres, á lo que hay que añadir los 10.000 cipayos y las tropas de marina.

La cifra total conviene con la que parece haberse fijado para el ejército expedicionario francés, el cual, según varios periódicos parisienses, se compondrá de 40.000 hombres.

No corresponde esta cifra enorme con la pequeñez relativa del crédito solicitado de las Cámaras por el Gobierno francés, ni tampoco con la declaración recientísima de este de que sólo se propone la ocupación del canal.

CORREO DE HOY.

ASUNTOS DEL DÍA.

Cada día trae una peripecia en la cuestión de Oriente.

Ahora Turquía ha trastornado todos los cálculos de Francia é Inglaterra, especialmente los de este último país, aceptando la proposición de las grandes potencias para intervenir en Egipto. No sabemos en qué condiciones acepta, pues el despacho telegráfico que se refiere á esto, solo consigna el hecho, sin añadir pormenores de ninguna especie.

Posible es que esta tardía determinación del sultán, debida principalmente á los consejos de Alemania, no modifique de una manera sensible el rumbo de los acontecimientos, porque para alguna de las partes comprometidas no es ya hora de retroceder. Así lo indica, respecto á Inglaterra, un telegrama de Londres.

Anuncia el telégrafo que varias fragatas inglesas habian zarpado de Alejandría para bombardear á Abukir, relacionando este hecho con una supuesta rebelión de las tropas egipcias que estaban en Abukir de guarnición.

Supuesta decimos, porque otro telegrama expedido más tarde, dice que las guarniciones de Rosetta, Abukir y Damietta abandonaron las armas y se sometieron al khedive.

Pero más importante que todo esto sería, si se confirmase, el despacho de Londres, comunicado por la Agencia Fabra, anunciando la rendición ofrecida por Arabi-Bey. Es esta una novedad tan inesperada, tan contraria á lo que hace creer la marcha de los sucesos, que no podemos admitirla desde luego.

Aguardemos, pues, la confirmación á la rectificación de ese grave suceso.

Respecto á la actitud de España en estos asuntos, *El Liberal* publica este importante despacho de su corresponsal de la Granja:

«San Ildefonso 27.—Es casi seguro que el gobierno español, de acuerdo con las potencias representadas en las conferencias de Constantinopla, intervendrá *militarmente* en Egipto, para asegurar la neutralidad del canal de Suez. Reconocida la importancia de nuestros intereses en Asia, España será oída en cuanto se refiera á esta cuestión. El gobierno tiene ya preparado un cuerpo de ejército de 25.000 hombres, que podrán ser embarcados en breve plazo, para ocupar el canal en el caso de que ninguna otra potencia garantice la libre navegación al comercio de Europa.»

Esta nueva es acogida con incredulidad por la prensa ministerial.

«La noticia es demasiado gorda, dice *El Correo*, para que la podamos acoger sin reserva. En nuestro concepto, no tiene fundamento alguno lo que dice *El Liberal*, y como nosotros lo cree todo el mundo en Madrid.»

Acojamos, pues, también con reserva esta versión.

Y pasemos á la actitud de Francia.

M. de Freycinet comunicó el jueves á sus compañeros de gabinete un telegrama de Constantipla, en el cual se le anunciaba que el gobierno turco

acepta la proposición de las grandes potencias para intervenir en Egipto.

Modificada la situación á virtud de esto, creíase en los círculos parlamentarios de París que no había ya lugar á discutir los créditos extraordinarios para la expedición francesa.

En efecto, otro despacho de la noche dice que la discusión de los créditos ha sido aplazada hasta el sábado. Así lo ha pedido el presidente del Consejo, quien desea concertarse con Inglaterra ántes de dar ningún otro paso.

MADRID 29 DE JULIO.

Con el epígrafe «Atentado contra Sagasta» da *El Globo* las siguientes noticias acerca del paquete misterioso que le fué dirigido al presidente del Consejo, suceso del que ya hemos hecho alguna indicación en nuestro número de anteayer:

«Antecedentes.—El Sr. Sagasta ha estado á pique de cumplir trágicamente el último día de su existencia en el día de su cumpleaños, 21 del corriente.

La causa que pudo haber motivado tal suceso, cae en la jurisdicción del Código penal, y pertenece á la categoría de ciertos inicuos y cobardes atentados puestos en moda.

Hablábase misteriosamente estos pasados días de tal acontecimiento, reducido felizmente á los límites de un mero conato. Quién le daba todo el valor de una hazaña nihilista, quién le consideraba simplemente como una broma dedicada por algún amigo al señor presidente del Consejo de ministros, á guisa de felicitación humorística por el día de su santo.

En Granada.—El origen conocido del hecho radica en Granada; pero hay sospechas de que el origen real se encuentra en Málaga.

Ello es que, noches pasadas, un individuo de la policía secreta, se hallaba en un café de la primera de aquellas capitales andaluzas, cerca de una mesa donde dialogaban dos ó tres parroquianos.

Ya se sabe que el vicio de la indiscreción es una de las virtudes que debe adornar á todo buen agente de policía. El del café en cuestión fué indiscreto; prestó disimuladamente oídos á la conversación de sus vecinos de mesa, y á ellos llegaron palabras por este estilo:

—Buen espectáculo va á presenciar Madrid el día de Santa Práxedes... ¡Si supieran que á esta hora se halla en el correo el misterioso agente de la fiesta!... ¡Y con el nombre del predestinado en el sobre del paquete!...

No hubo menester más el policía para que su sagacidad descubriera la revelación de un plan monstruoso urdido contra el Sr. Sagasta.

Mas si el aludido parroquiano nada tuvo de prudente al proferir en alta voz palabras tales, tuvo menos aún de precavido el policía al abandonar el café rápidamente, sin detener al que parecía muy enterado de la misteriosa trama.

Avistóse el agente con el señor gobernador civil de la provincia, puso en su conocimiento lo ocurrido y lo escuchado, recibió orden de ir á aprehender al sujeto sospechoso, y no sabemos si alguna amonestación por no haberle ya aprehendido.

Era lógico; al regresar al café el agente, el pájaro había volado. Sólo sabía aquel que los dos interlocutores habíanse nombrado varias veces, y que el uno se llamaba Leon y el otro se llamaba Eduardo. Pero no era fácil dar con ellos. Habían desaparecido entre los innumerables Eduardos y Leones que residen, de seguro, en la ciudad de la Alhambra.

Frustrada la primera medida gubernativa, se procedió inmediatamente á la segunda. Personado el Sr. Gobernador en la administración de Correos, se buscó un paquete que debía ir dirigido al Sr. Sagasta.

Allí estaba el objeto buscado, envuelto en papel blanco, perfectamente atado y lacrado; seis ó siete sellos ó marcas habian estampado en él los encargados de tal servicio.

El agente de policía había realizado, sin duda, un gran descubrimiento; podía evitar una desgracia inmensa; se haría acreedor á un premio digno de tal servicio. Ciertos funcionarios deben bendecir los delitos, si llegan á tiempo de evitar sus consecuencias.

El señor gobernador, en vista de aquellas excepcionales circunstancias, creyó prudente ordenar un excepcional procedimiento, esto es, no dar curso ordinario al misterioso paquete en cuyo seno se ocultaba una máquina infernal, según todos los síntomas. Pero no creyó oportuno detener el consabido objeto.

Se entregó, pues, á un señor capitán de la Guardia civil, que le condujo á Madrid con la debida copia de precauciones.

En Madrid.—El portador del paquete le entregó al punto al Sr. Leon y Llerena, subsecretario de la presidencia, el cual hizo traslado del siniestro encargo al señor capitán general del distrito.

Esta autoridad remitió el paquete, para su examen, al Parque de artillería; pero le fué devuelto por no existir allí los elementos precisos para tales exámenes.

Nuevo viaje del paquete; esta vez fué á parar al señor conde de Xiquena, el cual le envió á la Escuela de Minas para que fuese analizado; pero allí ocurrió lo que en el Parque, y el manoseado paquete regresó á manos del señor gobernador civil de la provincia.

Y por fin, este señor, previa consulta con el señor ministro de la Gobernación, confió el análisis de tan traído y llevado paquete al ilustrado químico D. Gabriel de la Puerta, catedrático de química orgánica y diputado á Cortes.

Y no volvió á correr más el paquete. Ya era tiempo.

El paquete explosivo.—Venía en calidad de libro en rústica; pero su peso, demasiado excesivo, con relación á las dimensiones, y ciertas manchas sospechosas que ostentaba en el canto, producidas por la salida de algún líquido corrosivo, hacía dudar desde luego que se tratase de tal libro.

Procediendo de fuera adentro, el paquete constaba de los siguientes elementos: una cubierta de papel blanco, otra de papel de color de rosa, una caja de hierro de 13 centímetros de largo, siete de ancho y dos de grueso, y una combinación de cuerdas que, partiendo del laque de los cantos, terminaban en varios fulminantes.

El doctor D. Gabriel de la Puerta, más afortunado que el Parque y la Escuela de Minas, halló elementos en su laboratorio para cumplir su misión, harto delicada. Tratábase, sin duda alguna, de abrir una caja llena de sustancias explosivas, y eran precisas grandes precauciones.

Pusó el paquete en maceración en agua durante veinticuatro horas, al cabo de las cuales el papel se había roto y desprendido. Cortadas las cuerdas y abierta la caja, vió que contenía un paquete fuertemente atado con cuerdas y lleno de pólvora.

Alrededor de este paquete había cuatro botellitas largas y estrechas, llenas de un líquido oscuro que en un principio se creyó que era nitroglicerina, pero despues de varios experimentos y ensayos se ha visto que es ácido sulfúrico.

En opinión del Sr. Puerta, el paquete se hallaba perfectamente dispuesto para que al abrirle y rasgar los papeles que envolvían la caja metálica, tirando de los bramantes, se hubiera producido una terrible explosión al inflamarse la pólvora por medio de los muchos fulminantes que comunicaban con ésta.

La apertura de la caja no pudo verificarse hasta ayer mañana.

A juzgar por los ensayos hechos en pequeño por nuestro distinguido amigo, la cantidad de materia explosiva contenida en la citada caja es muy suficiente para volar un edificio entero, pues aprovechando la contenida en una mancha pequeña de la cubierta del paquete, y despues de sumergida en agua y sacada, produjo á los golpes de un martillo sobre los hierros de un balcon una explosión terrible, que hubiera sido funesta para el operador á no estar prevenido.

Sospechas y prisiones.—Figura entre estas las de varias personas de Granada.

Y entre aquellas la de que, á pesar de su procedencia de Andalucía, y á juzgar por ciertos detalles, el autor de la máquina infernal es de origen extranjero.»

—A las cinco de la tarde de ayer ha salido en el tren espreso de Francia el señor presidente del Consejo de ministros, acompañado de su hijo, el subsecretario de la presidencia, Sr. Leon y Llerena y su secretario particular D. Pablo Cruz.

En la estación le han despedido los ministros de la Guerra y de Hacienda y varios directores generales é infinidad de amigos particulares.

El Sr. Sagasta estará en Aguas-Buenas de 15 á 20 días, regresando despues á Madrid.

—A bordo del *Ferrolano*, S. M. el rey saldrá esta tarde, á la una, de Comillas para Santander. Va á presidir el reparto de premios de la Exposición santomina.

—El Sr. Gonzales Fiori presentó el miércoles en el gobierno civil la exposición solicitando permiso para publicar *La Izquierda dinástica*.

El nuevo colega aparecerá el día 1.º de agosto próximo, y su aparición coincidirá con la de *La Reconquista*, órgano del Sr. Balaguer, en Barcelona.

—Ayer tarde se administraron los últimos Sacramentos, al señor obispo auxiliar de Madrid.

El enfermo, cuyo completo restablecimiento deseamos, continuaba anoche á última hora en estado grave.

—Segun datos de origen oficial, van pagados doscientos millones de reales por los cupones vencidos del último semestre.

La cantidad de Deuda convertida asciende ya á cerca de dos mil millones.

PARTES TELEGRAFICAS.

Madrid 29.—La Cámara francesa ha aprobado al fin una indemnización de un millón seiscientos mil francos para los españoles perjudicados en los sucesos de Saida.

Desmientese que la reina Isabel venga á Comillas.

Ha quedado aplazado hasta el regreso del señor Sagasta la combinación de gobernadores.

Los Sres. Colmenares y Ruiz Capdepon salen para Comillas con objeto de saludar á los reyes. Cuando regrese el Sr. Capdepon, saldrá inmediatamente para Valencia.

Constantinopla 28.—La conferencia no pudo reunirse ayer porque el representante de Rusia no había recibido las instrucciones de su gobierno.

Hoy se reunirán los delegados de las grandes potencias para deliberar, á pesar de no haber recibido todavía la declaración escrita de que el gobierno turco consiente en intervenir militarmente en Egipto.

Alejandro 28.—Se asegura que Arabí ha recibido 130.000 fusiles, cuya procedencia se ignora.

También se añade que cuenta con 30.000 hombres perfectamente armados y dispuestos á pelear hasta el último momento.

Madrid 29.—En el trascurso del año han regresado á la Península, procedentes de Orán, 15,188 españoles.

La prensa ocúpase con preferencia del rumor que ha circulado de que Arabi-Bey trata de someterse al khedive. La mayoría de los periódicos dudan de la certeza de aquella noticia.

El Consejo de ministros ha carecido de importancia política.

Se ha celebrado solemnemente el acto de investir con las insignias de presidente del Tribunal Supremo al Sr. Alonso Colmenares.

El Senado francés ha desechado por 450 votos contra 75 los créditos que ha pedido el gobierno para los armamentos que hace necesarios la intervención en Egipto.

El ministerio ha presentado inmediatamente la dimisión.

GACETILLA LOCAL.

Para honrar la solemnidad del día y dar un testimonio de afecto al santo español y á sus beneméritos hijos, transcribimos el artículo siguiente:

SAN IGNACIO Y LA COMPAÑIA.

Al tocar á su ocaso la Edad media y al romper la aurora de los tiempos modernos, como al dintel de ellos, colocó la Providencia de Dios la hermosa figura de san Ignacio de Loyola. Pocos años de diferencia separan el nacimiento de Lutero, corifeo de todas las revoluciones presentes, y el de Ignacio, en quien más que en otro alguno viene personificada la que podríamos llamar anti-revolucion. Y el mismo año (1521) en que aquel apóstata quemó en la plaza de Witemburg la Bula del Papa, lo cual fué el primer acto oficial de la rebelión protestante, hizo Dios que una bala de cañon quebrase la pierna á Ignacio en los muros de Pamplona, lo cual fué el primer paso para llevarle á la realización de sus grandiosas empresas.

Nació, pues, la Compañía de Jesús al mismo tiempo que la Revolución moderna. ¡Tal para cual! puede exclamarse en el más exacto sentido de esta vulgar expresión, que puede aquí elevarse á la categoría de apotegma histórico de la más incontestable verdad.

Sí, ¡tal para cual! Estudiando lo que se conoce hoy con el gráfico nombre de *la Revolución* y la institución que se conoce con el de Compañía de Jesús, se las encuentra admirablemente contrapuestas en todo; de suerte que no es lícito dudar de que su simultaneidad en la historia no es simple coexistencia material, sino verdadero providencial destino.

Lutero inaugura su rebelión despojándose de sus hábitos y entregándose de lleno á los excesos del más inmenso libertinaje. Ignacio inaugura su contra rebelión renunciando á las galas de apuesto militar y entregándose á las durezas de la más austera penitencia.

Lutero convoca secuaces, arma en pos de sí legiones, subleva pueblos, corrompe príncipes, en odio á Roma y á la suprema autoridad jerárquica del Vicario de Dios. Ignacio alza bandera y recluta soldados, y se derrama por todos los pueblos del mundo, y pone á todo por primera y esencial condición la obediencia al Papa y el absoluto respeto á su inviolable autoridad.

Lutero proclama el principio de la *libertad* en su más lata expresión y hasta sus últimas consecuencias, lema simpático á la carne orgullosa, verdadera dinamita social con la que se ha puesto en conflagración al universo entero. Ignacio pone por base de su Instituto la *obediencia* en su más rígida observancia, la abdicación completa de todo el sér

del hombre, *perinde ac cadáver*, en manos de su superior, en nombre de Dios y para las obras todas de su servicio.

Radical es el sistema disolvente de Lutero, como que mina por su base todo orden religioso, político, individual y doméstico y hasta social. Radical es el contra-sistema de Ignacio, que mata en su raíz al hombre de la pasión y del apetito, y establece con esto el único fundamento estable de todo lo que éstos tiran constantemente á disolver.

Un cierto instinto irreflexivo pone á veces en los labios del enemigo un apodo que es el mayor elogio de su rival. Reparadlo. Modernamente la Revolución apenas sabe llamar al Catolicismo con este su propio nombre de cuna. Prefiere llamarle y le llama casi siempre *jesuitismo*. Y á sí propia se califica también no tanto de racionalismo, no tanto de liberalismo, no tanto de revolución, que este es su verdadero y gráfico apellido, sino de *anti-jesuitismo*.

Caifás profetizó sin saberlo, definiendo el verdadero carácter del Redentor con las mismas palabras que empleaba para acusarle y procurar su muerte. La Revolución es también profeta en eso. El instinto natural puede en ella más que las preocupaciones de su ciego furor. Se define á sí propia y nos define con rara exactitud al llamar á lo nuestro *jesuitismo* y á lo suyo *anti-jesuitismo*.

Es decir: es lo esencial de la Revolución el combatir cuanto representa y personifica y contiene la palabra *jesuitismo*; y es lo esencial de éste sostener y fomentar y procurar reine en el mundo cuanto combate y abomina la Revolución.

Lo cual ofrece dos enseñanzas prácticas, hoy día de incalculable valor.

Son las siguientes:

Se es más revolucionario cuanto se es más radicalmente anti-jesuita, porque entonces se es más radicalmente anti-católico.

Se es más finamente católico cuanto se es más jesuita, porque entonces se es más radicalmente anti-revolucionario.

No extrañéis, pues, el grito feroz de ¡Mueran los Jesuitas! con que ha sido glorificada hace poco en una ciudad nuestra la ilustre Compañía de Jesús. ¡Mueran los Jesuitas! es un grito sintético y anchamente comprensivo que incluye y significa de Dios abajo todo lo demás en que anda hoy en guerra Lucifer.

Ni extrañéis el movimiento simpático de concentración con que se agrupa todo el pueblo *verdaderamente católico* en torno de la hueste valerosísima de Ignacio. Ve en ella la personificación de lo que más ama y de lo que más ha de defender, así como la garantía mejor de acierto y de éxito en tal defensa.

Es principio fundamental de Ignacio de Loyola, dado por él como santo y seña á sus hijos de la inclita Compañía, el de *sentir* en todo con la santa Iglesia romana. Y la Compañía morirá antes que ser infiel á esta consigna de su Capitan. *Sentir* significa más que creer, más que obedecer, pues significa la más íntima unión, cual es la que se funda en identidad de sentimientos, aún en aquello en que no es de precepto el rendimiento de la inteligencia y de la voluntad.

Pues bien. Sea norma invariable para el católico de hoy, agitado por tan revueltos vientos de dudas y desconfianzas, *sentir* con la Compañía de Jesús. No sólo creer lo que ella cree y obedecer á la Iglesia como ella obedece, que claro es que sin esto no se podría pertenecer en absoluto á la Iglesia de Dios, sino para proceder, aún en lo que parece libre, con la mayor seguridad, amar todo lo que ella ama, detestar todo lo que ella detesta, merecer de la impiedad los reproches todos con que á ella se la combate.

Tenémolo como uno de los mayores beneficios de Dios (el mayor quizá que le debemos despues de la gracia bautismal y de la educación de una madre santa), el de habernos puesto en condiciones de respirar desde nuestra primera juventud el aire de la Compañía.

Hemos preparado en la historia (del siglo pasado sobre todo) y en los acontecimientos de hoy, que ha acabado por desviarse casi siempre de la verdadera fe el que ha empezado por separarse del espíritu de la Compañía para hacer coro, más ó menos directamente, con sus enemigos. No es regla primaria de fe la Compañía de Jesús; librenos Dios de sentar este despropósito. Pero es tiempo há el criterio más práctico y asegurado para no separarse de la regla de fe.

¡Viva, pues, la Compañía! Sí, señor. ¡Viva la Compañía! ¡Viva la Compañía!—F. S. y S.
(Revista Popular.)

Transcribimos y hacemos nuestro el siguiente artículo que cortamos de nuestro apreciable colega *La Revista Popular*.

En el choque que el elemento oficial prepara entre la influencia sectaria y la influencia católica,

EL ÁNCORA estará en su puesto y expresará la verdad con la rectitud y entereza que acostumbra.

Desde luego podemos adelantar, sin temor de que los hechos nos desmientan, que, mientras no se organicen peregrinaciones que inspiren á los fieles omnimoda confianza, los católicos baleares no han de contribuir á dar cuerpo ó importancia á los festejos oficiales.

Esperamos en Dios que su adorable Providencia sacará dos frutos preciosos del árbol maldecido de la Masonería que extiende sus ramas pretendiendo envolver en su funesta sombra á toda la católica España; estos frutos son: el uno el desengaño de los ilusos y la unión de todos los buenos en las filas gloriosas de los soldados de la santa causa; el otro, que la mística Doctora, la Santa celosísima de la fe, que con tan vivas lágrimas lloró los extragos de la herejía, reciba en su centenario obsequios puros y fervientes, que depositará sobre sus altares la piedad acendrada de sus devotos.

Porque no hay que dudar que, retraídos los buenos de las manifestaciones cívicas, han de convertir su celo á las obras de piedad, y la oración, la limosna, el ayuno, el cántico sagrado, los divinos oficios, la frecuencia de los Santos Sacramentos y demás obras genúinas y exclusivas de la devoción sincera, han de dar testimonio de cuánto es amada Teresa de los fieles hijos de la Iglesia.

Sabemos que en las Teresas de Palma se realizarán extraordinarios cultos y funciones puramente religiosas, y no dudamos que todos los pueblos de Mallorca se esmerarán en celebrar el tercer centenario de la Santa de un modo que no deje duda alguna de cómo sabe el pueblo católico santificarse para honrar á los Santos y de cuánto horror inspira á los hijos de Dios el plan nefando de la Masonería de convertir en festejos cíviles las grandes y augustas solemnidades de la Iglesia, con el intento de transformarla paulatinamente, si posible fuera, de institución divina, que es y que será eternamente, en una institución humana sujeta al capricho veleidoso de la política.

Hé aquí el artículo:

MAS SOBRE LO DEL DIA.

Hemos visto en los periódicos, y nadie lo ha contradicho hasta hoy, que se han fundido las dos *Juntas* que para el Centenario teresiano funcionaban en Avila y en Salamanca, aceptando la de Salamanca la organización de la de Avila, es decir, la dirección del Sr. D. Práxedes Mateos Sagasta y demás personajes, masones unos, públicamente impíos otros, liberales todos, contra lo que hemos protestado vivamente y no nos cansaremos de protestar.

Resulta, pues, inexacto lo que, fundados en autorizados documentos, dijimos nosotros pocos días atrás, esto es, que el Centenario en la parte que corresponde á Alba de Tormes (Salamanca) no dependería para nada de la organización oficial de Avila que se reúne en Madrid y que es la que nos trae alborotados.

Retiramos en consecuencia cuanto en uno de los últimos números dijimos en abono de lo de Alba de Tormes. Dámoslo por no dicho. Estendámos á lo de Alba de Tormes la misma formal protesta que levantamos contra lo de la otra ciudad. Aconsejamos y aconsejaremos siempre á nuestros lectores no tomen parte alguna ni den limosna alguna para lo que se pretende hacer bajo la jefatura del Gran Oriente de la masonería en España con ocasión ó mejor con pretexto de santa Teresa de Jesús. El mejor obsequio que se podría hacer á la gran Santa fuera que toda la España católica guardase en esto una actitud de solemne y expresivo retraimiento. ¡Nada con la organización oficial! Esta debe ser la fórmula de todos los buenos, y esta es la que nosotros prometemos inviolablemente guardar.

Fuera de este círculo podemos hacer muchas y muy buenas cosas los católicos *no fusionados*, y es claro que mucho y muchísimo hemos de trabajar. Organice cada cual en su localidad cultos y festejos, academias y romerías, actos de protesta y de desagravio sobre todo, que esto último es lo que más se habrá menester. Algo muy concreto tal vez podremos indicar cuando llegue la hora, algo que poderosamente contraste con lo que masones y liberales han proyectado arrojarnos á la cara. Entre tanto encomienden á Dios todos los buenos el éxito de esta descomunal batalla que de repente se nos ha presentado y en la cual se han de decidir indudablemente intereses de la más alta trascendencia.

Y si alguno de los miserablemente preocupados ó entontecidos con las máximas conciliadorescas del día, se atreviese á mostrar escrúpulos contra esta nuestra actitud en oposición con otras actitudes más blandas ó menos pronunciadas, no harémos más que leerle al oído estas severas palabras del papa Leon XII, que es el que más claro y más firme ha hablado sobre las sectas secretas y sobre la conducta que con ellas se debe guardar. Ha dicho así el

Vicario infalible de Dios, cuyas enseñanzas no prescriben jamás:

«Huid resueltamente de hombres que ponen la luz por las tinieblas y las tinieblas por la luz. ¿Qué verdadero provecho os podrá venir de juntaros con hombres que piensan que no debe hacerse ningun caso de Dios, ningun caso de las más altas potestades, y procuran moverles guerra con emboscadas y en secretos conventículos, con hombres que se van pregonando por todas partes como amantes del bien de la Iglesia y de la sociedad, cuando con todas sus obras tienen bien declarado que sólo aspiran á perturbar y destruir cuanto existe? Seguramente tales hombres son semejantes á aquellos á quienes el evangelista san Juan en su segunda carta, versículo 10, manda que ni se les reciba en casa, ni se les saludé, y á quien nuestros mayores no vacilaron en apellidar hijos primogénitos del demonio.»

(Letras apostólicas de Leon XII á los Prelados y á los fieles en 13 de Marzo 1825).

Cuando debidamente se nos notifique que tales preceptos han sido derogados, entónces entraremos á formar parte de organizaciones, no ya católico-liberales, sino católico-masónicas que preside y dirige el hasta hace poco Gran Oriente de la francmasonería en este desdichado país.

Y basta... por hoy.—F. S. y S.

A la hora señalada salieron ayer el carro triunfal y la cabalgata, que todos los años recorren nuestras calles pasando en triunfo unos niños que, envariado y pintoresco grupo, representan á la Beata Catalina Tomas, todavía niña, á su familia y á una multitud de ángeles que, con dulces y atipladas voces, entonan los populares cánticos tan sencillos como armoniosos, modulándolos con cierto aire de fiesta y de alegría.

El concurso que acudió á ver el monumental carro y su tradicional alegoría, que en Palma es siempre antigua y siempre nueva, fué ayer asombroso é indescriptible, principalmente en las primeras horas. La gente se apiñaba en plazas, calles y paseos, y á la roja luz de las antorchas, surgía la fantástica cabalgata y el resplandeciente y alado coro de ángeles (niños) entre los cuales brillaba con gracia infantil la apoteosis de la Beata.

La comitiva recorrió, sin accidente que merezca consignarse, la carrera con anterioridad señalada.

Como sucede en todo lo que es espontáneo y popular, el gran carro de triunfo tuvo en la plebe infantil multitud de imitaciones y parodias. Por todas partes tropezábamos con pequeños carros, con graciosas *beatas*, con turbas de festivos niños, quienes lo mismo tiraban del carro con el brío de fogosos alazanes, que se transformaban en ángeles (sin alas) ó que alzaban sus penetrantes voces remedando, no las harpas, sino los clarines del cielo. Entre iluminaciones improvisadas, y en que el ingenio precoz de los párvulos transformaba en antorchas desde la cerilla del fósforo hasta la candela funeraria, resonaba siempre alegre y tierna y bulliciosa la cantinela popular con que Mallorca festeja á la *Santa Mallorquina*.

Más temprano que los días anteriores dieron principio á su cometido las comisiones delegadas para hacer efectivo el cobro de la contribucion industrial; y como no por mucho madrugar amanece más temprano, llegó la hora de la tarde sin que hubiesen podido terminar más que un embargo, y este no fué más que una ampliacion al efectuado en la primera época en el bazar de ebanistería de nuestro amigo D. Bernardo Obrador.

La Comision San Gregorio ocupó el día en casa de los Sres. Estrada y Puigvert esperando peritos y, visto que no se presentaban, pasó á visitar á don Bernardo Obrador, de donde, despues de algunas notificaciones, se dirigió á la hospedería.

La otra que preside Alejo Martin, en el almacén de hierro de los Sres. Sans y Pierrar y sastrería de la calle de Brosa, sin que tampoco pudiera llenar su cometido.

Los comentarios quedan para los lectores.

El viérnes último celebró sesion el Excmo Ayuntamiento de esta ciudad, el extracto lo publicamos á continuación:

Aprobada el acta de la anterior, quedó enterado de una comunicacion del Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia, en la que manifiesta haber puesto en conocimiento de la Direccion general que este Ayuntamiento ofrece la cantidad de 4000,0000 pesetas por el arriendo de consumos.

Acorde con lo propuesto por la Comision de obras se concedió el permiso necesario para la ejecucion de ciertas obras en casas de las calles de san Pedro, Rubí y Arrabal de santa Catalina.

Se aprobaron varios dictámenes de interes particular.

Se concedió un mes de licencia al Sr. Secretario de este Ayuntamiento. Se levantó la sesion.

En los Juegos Florales del *Rat-Penat*, celebrados en Valencia, nuestro paisano D. Jerónimo Forteza obtuvo uno de los accésits á la flor natural por su poesia *Les estrelles*.

Las Provincias, periódico de aquella capital, al dar cuenta de la solemne fiesta verificada en el acto de la distribucion de los premios, dice lo siguiente que con especial gusto trasladamos á nuestras columnas por hacer referencia á nuestro apreciable amigo y compatriota D. Tomas Forteza:

Hizo uso despues de la palabra el laureado poeta mallorquin, individuo del jurado, Sr. D. Tomás Forteza, quien en un breve, pero bellissimo discurso en la mas castiza lengua mallorquina, espuso los motivos de union y fraternidad que existian, ya por la naturaleza, ya por el idioma, ya por la historia, entre nuestro antiguo reino y las islas Baleares. Saludó á los poetas premiados y con nobles y elegantes frases á Valencia entera. El público premio con largo aplauso el discurso del Sr. Forteza.

Al felicitar á ambos distinguidos poetas mallorquines por los nuevos lauros que acaban de alcanzar, les enviamos nuestra más afectuosa enhorabuena.

Ayer, á la hora de itinerario, zarpó para Ibiza y Alicante el vapor-correo *Jaime I* conduciendo la correspondencia para ambos pantos, 13 pasajeros y efectos del país.

Por la mañana entró en su fondeadero de este puerto, procedente de Argel, el vapor *Nuevo Mahones* con 64 pasajeros y carga. Esta tarde debe salir para Mahon.

Hoy, á las cinco de la mañana, ha llegado el vapor-correo *Lulio* procedente de Valencia. Ha sido portador de la correspondencia, 44 pasajeros y carga.

Ayer se fijaron carteles por las esquinas de las calles más céntricas de esta ciudad y hoy se han repartido prospectos abriendo el abono para dos corridas de toros que se han de verificar los días 20 y 27 del próximo Agosto. El ganado que se lidiará, por la cuadrilla de Angel Pastor, pertenece á las ganaderías del duque de Veragua y de Don Juan Antonio Mazpule.

Segun leemos en los telegramas particulares y en los periódicos recibidos hoy, el sábado á las dos de la tarde falleció en Madrid el Sr. Obispo auxiliar.

Rogamos eficazmente á nuestros lectores que pidan á Dios por el alma del ilustre finado.

El Isleño de quien tomamos una indicacion sobre aspirantes á la Alcaldía de Palma, rectifica el sábado su noticia en esta forma:

Haciéndonos eco de las noticias que se nos dieron dijimos ayer que uno de los candidatos para la Alcaldía de esta capital era el Sr. Alcover; mas hoy, autorizados por quien puede, debemos consignar que dicho señor no pretende ni ha pretendido nunca ocupar aquel puesto, ni ha hecho en tal motivo la menor gestion.

Tomamos de *El Diario de Palma* del sábado:

Ha llegado á nuestra noticia que el partido democrático-progresista de estas islas, adicto á la política que desde el extranjero sustenta D. Manuel Ruiz Zorrilla, ha resuelto imprimir un vigoroso impulso á su organizacion bajo las bases circuladas por el Comité Central. Dedúcese de ello que tendrá que prescindirse, al menos por ahora, de los que, al ocurrir el rompimiento con el Sr. Mártos, se pronunciaron por la espectacion, en vista de que, conforme también se nos asegura, creen aun prematuro volver sobre su acuerdo, por parecerles insuficiente el tiempo transcurrido desde aquella fecha para apreciar, con la madurez de juicio que consideran necesaria, si la política que sustenta el Sr. Ruiz Zorrilla es la buena ó la que dirige el Sr. Mártos.

Igualmente nos han contado que los comités de la Puebla, Campos y Capdepera han celebrado junta, el último en reunion pública, acordándose, como en Lluçmayor, ofrecer á su jefe D. Manuel Ruiz Zorrilla incondicional apoyo moral y material, para que conduzca el partido por los derroteros que consideré más eficaces para plantear sus ideales, felicitándole por su actitud enérgica, lo propio que al comité central, á la Tertulia de Madrid, á su representante en esta provincia, al que lo es del partido de Baleares en el primero de los citados centros y á la redaccion del periódico madrileño *El Porvenir*, por la campaña que sostiene y propagar el periódico cuya aparicion se ha anunciado en Palma, que parece ha de ser órgano del citado partido en esta provincia, habiéndose igualmente designado las personas que han de representar los citados comités en el provincial que se ha de instalar. Anunciase que en la Puebla y Campos, como tambien en Pollensa, Alcudia, Establiments y otras localidades, estos días se verificarán reuniones públicas, proyectándose luego celebrar en ésta una reunion magna con motivo de la constitucion del comité municipal y del provincial que ha de asumir la autoridad superior del mencionado partido.

Esto es lo que nos han contado y lo publicamos á manera de simples cronistas, para que los lectores tengan noticia de lo que ocurre en nuestro país en punto á política. No tratamos de hacer propaganda en ningun sentido.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 30 á las 11 m.

Recibido el 30 á las 2,34 t.

La *Gaceta* nada publica de interés general.

La Cámara francesa ha derrotado al Gobierno. El ministerio ha dimitido.

Alemania sostiene que España tiene iguales motivos y derechos que Inglaterra y Francia para tomar parte en una intervencion colectiva en el canal de Suez.

Madrid 30 á las 6'45 t.

(Recibido el 30 á las 8'21 n.)

Se ha verificado solemnemente el entierro del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo auxiliar de Madrid con grandísimo acompañamiento.

Grevy ha conferenciado con los presidentes de las Cámaras. Circulan varias candidaturas para formar el nuevo ministerio pue tardará en constituirse.

Bolsin: 28'05.

ÚLTIMAS COTIZACIONES.

Obligaciones ferro-cs. de 500 pts. al 6%	56'20
Banco de España.	400'00
Paris 3p interior contado.	25'575
Palma 3p interior contado.	28'05
Barcelona 3p interior contado.	28'025
Coloniales.	95'00
Nortes.	124'25
Empréstito de Cuba.	99'70
Alicantes.	106'50

Palma 31 de Julio de 1882.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 30.

- De Argel en 2 días goleta Cortes, de 81 ton., pat. José Jofra, con 7 mar. y trigo.
- De Valencia en 2 días laud San José, de 12 ton., patron Miguel Cunill, con 5 mar. y frutas.
- De Valencia en 2 días laud San Rafael, de 11 ton., patron Bartolomé Matas, con 6 mar. y frutas.
- De Certe en 5 días balandra San José, de 61 ton., patron Juan Verger, con 4 mar., y pipas vacías.
- De Altea en 3 días laud Virgen de los Angeles, de 12 toneladas, pat. José Abargues, con 5 mar. y patatas.
- De Sóller en 2 días laud Amistad, de 27 ton. pat. Pedro Puig, con 5 mar., 4 pas., y obra de barro.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Día 29.

- Para Valencia laud Carmen, de 11 ton., pat. Pedro Garcias, con 6 mar. y lastre.
- Para Barcelona balandra Rebelde, de 48 ton. patron Miguel, Roca con 4 mar. y algarrobas.
- Para Ibiza laud Catalina, de 4 ton., pat. Pedro Colomar, con 2 mar., 5 pas. y efectos.

LOTERÍA NACIONAL.

Administracion general de Loterías de la provincia de las Baleares, en la plaza de Cort.

Lista de los números premiados en las Administraciones de la Renta en esta provincia en el sorteo celebrado en Madrid el día 24 del actual.

Con 2500 pesetas.

12844.

Con 300 pesetas.

688	8750	11860	16329	17464
1201	8760	13815	16377	19875
3872	9977	16075	16947	20940
7584	10836	16078	17040	22857

Hay billetes de venta á 10 pesetas el décimo para el sorteo que se ha de verificar el día 4 de Agosto. Palma 30 Julio de 1882.—El Administrador, Eleuterio Quijada.

SOCIEDAD AGRÍCOLA, INDUSTRIAL Y COMERCIAL DE MANACOR.

Terminado el plazo señalado para hacer efectivo el segundo dividendo pasivo de las acciones de esta Sociedad, el Consejo de administracion ha acordado avisar á los Sres. accionistas que se hallan en descubierto, que desde el lunes 10 del corriente tendrán que abonar los morosos el 7 por 100 del importe que deben satisfacer por el espresado segundo dividendo.

Palma 3 Julio de 1882.—El Director Gerente, Jaime de Santiago Santaella.